

### 名刊要览

#### 喧嚣之后

《中国新闻周刊》2008年第7期



始于2008年1月下旬的香港“艳照门”事件，已经喧闹了一月有余，从最初看上去非常八卦的一起娱乐事件，渐渐滚雪球般成为一场集体的偷窥狂欢，一出至今谜团重重的神秘戏剧，和一次杂糅了性、自由、道德尺度、知情权与隐私权、东西方文化差异、娱乐业复杂生态以及网络有无底线的大讨论。

#### 中国军团2008奥运冲金大揭秘

《新民周刊》2008年第9期



红、黄、蓝、绿、黑联结在一起的“五环”，与“更快、更高、更强”的口号，几乎已是通行全球的图腾与誓言。突破极限，冲击纪录，争夺金牌，赛场内外的欢呼，是全人类对自身的欢呼。奥运年来了，北京进入了最后冲刺！人们没有忘记2001年7月13日的深夜狂欢，从那一刻起，我们就一直等待着这个时刻的到来。

#### 网络公民：第N个人大代表

《新周刊》2008年第5期



今天，近1/6的中国人将与互联网结缘，互联网成为与现实交叉互补的服务区、生活区和自由讨论区。千万个网络公民的意见汇成的声音，即民意。每年，近3000名全国人大代表相聚一堂，代表13亿中国人参政议政。有了网络，声音更多更大。网络是直通车，网络是投票箱，网络是民生讲坛。某种意义上，有多少个网民，就有多少个人大代表。



用洗衣机洗对衣服有伤害，还是妈妈洗得好。

——江苏建湖县一新婚女子攒了半月拎回3大包脏衣带回娘家，要妈妈洗净

世界上最遥远的距离，不是你站在我面前，而不知道我爱你……而是从广州火车站广场到站台的那100米。

——被改编的网络酸词

让改过的狐狸来管理鸡笼是最安全的。如果我当选总统，将让克林顿分管伦理。

——希拉里如是说

建议陈冠希加入曲艺家协会。

——郭德纲最新相声恶搞陈冠希

柜员机，你知罪么？

——许霆案律师情绪激动，当庭大喊

以后看到啥都要问一下，假的吧？

——华南虎一波未平，“刘羚羊”一波又起，一网友评论

完了，被王宝强这小子给PK了，你说该咋整呢？

——2008元宵晚会暨我最喜爱的春节联欢晚会节目颁奖，赵本山、宋丹丹表演的《火炬手》和冯巩、王宝强表演的《公交协奏曲》并列第一。有人套用赵本山的风格设计出了这句台词，表达了对赵本山的担心

什么时候出台中国公民标准？

——针对元宵将出国标的新闻，一网友调侃道

世界本没有神，拜的人多了就成了神。

——沈阳一名准备报考鲁迅美术学院的女考生在家长的陪同下，跪拜鲁迅雕塑祈求好成绩。对此一网友评论道

什么叫浪漫？就是浪费时间慢慢走，浪费时间慢慢聊天。

——台湾作家林清玄在广东外语外贸大学参加读者见面会时说

总有一种无耻让我们泪流满面。

——网友抨击央视春晚的敛财短信

北京是客厅、上海是卧室、广州是厨房。

——一位传媒人士眼中的新生活方式景观：在北京谈正事、在上海找个情人、在广州过日子

有人为了爱情自杀，有人为了婚姻自杀，有人为了名誉自杀，但很少有人为了工作自杀。因为工作本身已经是一种慢性自杀行为了。

——朱德庸说

骗子不可怕 就怕骗子有文化。

——网络流行语

让陈冠希演西门庆再合适不过了。

——网友力挺陈冠希在新版《水浒传》中扮演西门庆

不亲眼看感觉太落伍了。

——广州一中学生街头搜罗“艳照门”光盘

像老虎一样勇往直前，像狮子一样统率一切，像黄牛一样勤勤恳恳，像小猫一样不受他人左右，像小狗一样与众协调，像猴子一样机动灵活，有时候还要像梅花鹿一样小心谨慎。总之，一旦踏上职场，就别把自己当人看。

——某大学老师给毕业生的留言

若要优美的嘴唇，要讲亲切的话；若要可爱的眼睛，要看到别人的好处；若要苗条的身材，把你的食物分享给饥饿的人；若要美丽的头发，让小孩子一天抚摸一次你的头发；若要优雅的姿态，走路要记住，行人不止你一个。

——奥黛丽·赫本给她女儿的遗言



- 1903年2月25日 速射武器的发明者加特林去世
- 1967年2月26日 美国发动越南战争以来最大的攻势
- 1981年2月27日 中国人口学会成立
- 1972年2月28日 《中美联合公报》在上海发表
- 1980年2月29日 中共十一届五中全会结束
- 1954年3月1日 美国试验第一枚氢弹
- 1949年3月2日 美国轰炸机首次完成中途不着陆绕世界飞行

评选进行中……

## 郑州故事万元争霸赛

我们已开通大赛网络平台 (gushi.zynews.com) 和短信平台 (编辑“郑州故事#征文编号或名称,评论内容”发送至1066888114),您可以通过以上平台进行投票和参与抽奖。

### 阅读提示

庄学义:被冤入狱17年后平反 C02·人物

美苏“海豚特种部队”揭秘 C03·真相

独目人山谷探秘 C04·密码

人类85%都有“千里眼” C05·新知

团戏 C07·征文

评估你的沟通能力 C08·智力

#### 官员被冤入狱17年后平反

《南方人物周刊》2008年第5期



1987年5月6日，我国大兴安岭地区发生了罕见的特大森林火灾，史称“大兴安岭5·6特大森林火灾”。正是从那个惊心动魄的夜晚开始，许多官员和普通人的命运发生了变换。

其中，庄学义，因“玩忽职守”被判有期徒刑3年的原图强林业局局长，也是“火灾”判刑级别最高的官员，最为引人注目。而熟知内情的人说，“那是一个大冤案”。

#### 获奖藏羚羊摄影作品造假始末

《南都周刊》2008年第11期



如果没有后来发生的事，《大庆晚报》摄影记者刘为强和藏羚羊的故事将是感人的和完美的。但网络戳穿了这一谎言。2008年2月12日，网友发帖指出刘为强的获奖照片疑似造假，从这一质疑开始，大半年来华南虎照片造假疑云所累积的网络情绪，被以令人吃惊的速度引爆，“刘羚羊”迅速成为一个公共事件。

#### 黑色法老的兴衰沉浮

《华夏地理》2008年第2期



公元前730年，来自非洲内陆努比亚的一个王朝重新统一了分崩离析的埃及，并且在以后的75年中建立一个北起地中海、南至喀土穆的大帝国。他们不但使埃及文明得以继续，还在大地上兴建了辉煌的建筑，英勇抵御亚述人对圣城耶路撒冷的进攻。然而，他们的故事扑朔迷离，长久以来众说纷纭，直到不久前人们才发现——他们有着黑色的皮肤。